Istituzioni di Matematiche – C. di L in Chimica Molecolare

a.a. 2014-15
ESERCIZI SUI LIMITI

1. Calcolare i seguenti limiti ( a fianco la risposta ) 

Per x → +∞
x3 – 3 x + 1 → +∞
per x → 2
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2. Utilizzando il principio di sostituzione, calcolare i seguenti limiti ( a fianco la risposta ) 

Per x → 0
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3. Calcolare il limite delle seguenti successioni al variare del parametro reale x :

nx log cos ( 1 / n ) 



-1/2 per x = 2 ,   -∞ per x > 2 ,   0 per x < 2
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4. Precisare il tipo di discontinuità che la funzione presenta nel punto indicato :
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5. Precisare la parte principale delle seguenti funzioni per x → 0  ( la risposta è indicata a fianco ) :
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6. Precisare la parte principale delle seguenti funzioni per x →+∞  (la risposta è indicata a fianco):
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7. Precisare la parte principale delle seguenti funzioni per x →x 0  (la risposta è indicata a fianco):

per x → π / 4    tg x – 1 ~ 2 ( x – π / 4 ) 

per x → 1       log 
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